46. Jahrgang • Herbst / Winter • November 2018



Badminton • Boule • Faustball • Fitness • Freizeit
Fußball • Ferienprogramm • Gymnastik • Karate
Kinderturnen • Kleinkinderturnen • Krabbelgruppe
Musikzug • Sportschützen • Step Aerobic
Theater • Tischtennis

TSV Wiemersdorf

von 1922 e.V.





Kruppa oHG



Landtechnisches Lohnunternehmen



fit in diesen Sportarten:

Knickpflege Grassilage Getreideernte Gülleausbringung



Erd- und Tiefbau Maissilage Pflügen Mistausbringung

Vierthorn, 24649 Wiemersdorf

0 41 92 - 43 26

Grußwort



Liebe Mitglieder des TSV, liebe Mitbewohner des Dorfes, liebe Leser der Ausgabe dieser TSV Zeitung!

Ruckzuck steht schon wieder Weihnachten vor der Tür und ich frage mich, was uns seit der letzten Ausgabe so im Verein beschäftigt hat. Fast könnte man einfach sagen: Sonne, Sonne, Sonne... Aber in der Tat hat uns die lang anhaltende Sonne viel Freude gemacht, aber unserem neuen Platzwart auch jede Menge Stress, denn der Rasensprenger stand nicht still und kam an seine Grenzen. Sollte sich diese Art des Sommers wiederholen, müssen wir über den Ausbau der Sprenger Kapazität ernsthaft nachdenken. Sportlich lief alles rund und die Wettbewerbe konnten gut abgeschlossen werden.

Erfreulich ist auch die Tatsache, dass wir Dank der Zuschüsse von der Gemeinde Wiemersdorf, dem Landessportverbandes und dem Kreissportverbandes uns in diesem Jahr zwei neue Tischtennisplatten inkl. einem Ballroboter leisten konnten, da zwei alte Platten, die seit der Fertigstellung der Schulsporthalle im Einsatz sind, nun erneuert werden mussten. Auch konnten wir für den Musikzug drei neue Trompeten erwerben, um die Jugendabteilung in dem Bereich erweitern zu können!

Ein großes Dankeschön an die genannten Unterstützer!

Ganz in Eigenregie hat die Abteilung Fußball sich einen zusätzlichen Ballfangzaun erwirtschaftet (mit Unterstützung eines Votingwettbewerbes der Sparkasse) und diesen auch selber aufgebaut.

Eine wirklich tolle Leistung! Jetzt geht auch hinter dem Tor kein Ball mehr verloren ©

Dann gab es erneut einen Triathlon "WieTri" in Wiemersdorf, der wieder sehr gut organisiert wurde und ohne Vorkommnisse erfolgreich abgeschlossen wurde. Die Teilnehmer hatten wieder viel Spaß dabei und haben alles gegeben.

Grußwort



Nach der Sommerpause stand dann das Vogelschießen auf dem Kalender, aber im Inneren der Zeitung dazu mehr!

Die Herbstzeit ist dann gleichzeitig auch die Zeit der Feiern und Zusammenkünfte. So konnten wir einen sehr netten Abend mit unseren Spartenleiter, Vertretern, Trainern und Betreuern im Sportlerheim durchführen. Bei einem leckeren Snack konnten doch diverse Angelegenheiten besprochen werden. Ich hoffe, es wird uns wieder einmal gelingen, dies zu wiederholen.

Als Nächstes wurde dann das Oktoberfest im Markttreff gefeiert, aber auch dazu im Heft mehr!

Kurz vor Erscheinen dieser Ausgabe konnten wir dann wieder einen schönen Nachmittag mit unseren Senioren verbringen und in den Fotobüchern der alten Vereinsgeschichte stöbern. Was da so alles auf den Tisch kommt☺

So, nun wünsche ich allen eine schöne Weihnachtszeit und hoffe, alle im nächsten Jahr wieder begrüßen zu können.

Weihnachtliche Grüße Bernd

Herzlichen Dank an alle, die zu unserem regen Leben im TSV beitragen:

Aktive Sportler, Trainer und Betreuer, Organisatoren, Helfer jeder Art und besonders den fördernden Mitgliedern und Firmen.

Inhaltsverzeichnis



Gruiswort	3
Jahreshauptversammlung	6
Aktuelles	8
Theater	9
Vogelschießen	11
Ferienprogramm	17
Gymnastik	18
Fitness	21
Sportschützen	24
Musikzug	31
Fußball	34
Faustball	42
LaTuFF	51
Kinderturnen	52
Natur-Kids	53
Karate	54
Ehrentage	55
Neue Mitglieder	56
Abschied	57
Kontaktdaten	60
Reiträge & Impressum	62

Jahreshauptversammlung

Einladung zur ordentlichen Mitgliederversammlung

des

TSV Wiemersdorf von 1922 e.V.

Jahreshauptversammlung

Freitag, den 08.03.2019 um 19:30 Uhr im MarktTreff (Kieler Straße 75, 24649 Wiemersdorf)

Tagesordnung

- 1. Begrüßung
- 2. Feststellung des Stimmrechts
- Verlesung des Protokolls von der Jahreshauptversammlung 2018
- 4. Bericht des Vorstandes
- 5. Bericht des Kassenwartes
- 6. Bericht der Kassenprüfer
- 7. Entlastung des Kassenwartes und des Vorstandes
- 8. Genehmigung des Haushaltvoranschlages 2019
- 9. Berichte der Spartenvorstände
- 10. Wahlen
 - a. 2. Vorsitzende/r
 - b. Kassenwart
 - c. 1 Beisitzer
 - d. Kassenprüfer

Jahreshauptversammlung



- e. Bestätigung des Jugendwartes (Wahl erfolgte bei der Jugendvollversammlung)
- 11. Festsetzung der Beiträge und außerordentlichen Beiträge
- 12. Beschlussfassung über vorliegende Anträge
- 13. Gedankenaustausch über unser Vogelschießen
- 14. Verschiedenes
- 15. Ehrungen

Anträge zur Jahreshauptversammlung müssen schriftlich 30 Tage vor der Versammlung bis Mittwoch, den 06.02.2019 beim 1. Vorsitzenden Bernd Rieve eingegangen sein.

Eine weitere Einladung zur Jahreshauptversammlung erfolgt nicht.

Der Vorstand Bernd Rieve 1. Vorsitzender

Jugendherbergsausweis

Zur Information möchte ich auf diesem Wege noch einmal alle Vereinsmitglieder darüber informieren, dass wir vom TSV mehrere Jugendherbergsausweise haben und diese für Interessenten gerne zur Verfügung stellen. Sie sind nicht ausschließlich fürs Ferienprogramm gedacht und können auch für private Gruppenreisen eingesetzt werden. Bei Bedarf gerne bei mir melden.

Gruß Bernd Rieve



Unschöner Besuch im Sportlerheim!

Leider hatten wir in der Nacht vom Sonntag 21.10.2018 auf den Montag 22.10.2018 unerwünschte Besucher bei uns im Sportlerheim. Obwohl bekanntlich im Sportlerheim nichts zu holen ist, wurden ein Fenster und vier Türen im Inneren des Gebäudes aufgebrochen. Erst als die Alarmanlage ausgelöst wurde, haben der oder die Täter die Flucht ergriffen. Erstaunlich ist die Tatsache, dass niemand im Umfeld des Geländes die Alarmheulsignale wahrgenommen hat. Diese sind ja bekanntlich minutenlang deutlich hörbar.

Als Folge des Einbruches haben wir nun das große Problem, dass es die Zylinderschlösser der alten Schließanlage so nicht mehr gibt und wir eine neue Lösung finden müssen. Der Schaden dadurch ist schnell im höheren vierstelligen Bereich anzusiedeln! Echt ärgerlich!







Leeve Theaterfründ,

düt Johr speelt wi dat Stück "Dree Engel för Helmfried" (De neegste Daam, desülve Herr). Ik will ju een beeten vertellen, damit ji Lust bekommt, eene von unsere Opführungen to besöken:

Frieda Kluck wohnt tosammen mit ehrn Söhn Helmfried in een Wohnung. He is een Moddersöhnchen, wie man sik dat nich beder vörstellen kann. Ganz anners is sien Broder Friedhelm, he is a lang uttrocken und hett ok een

19 ZZZ TSV

Theater

Fründin mit de he tosammen wohnt un sogar verlovt is. Friedhelms Fründin Manuela möch to gern de Familie kennenlern, Friedholm möch gern, dat sien Broder ton Mann ward un Fru Kluck bruck een Reinigungskraft. So kümmt dat, dat dree Fruns to Klucks in de Wohnung kommt, aber se nich de sünd, för de se holen ward.

Mitspeeler:

Frieda Kluck Dörte Saggau Helmfried Kluck Gerhard Jörck Friedhelm Kluck Carsten Müller Manuela Reuter Svea Brennecke Charlotte Worms Bianca Sick Andrea Sick **Brigitte Haas** Hieronymus Timmermann Bernd Sick Petra Sick Toseggersch

Achter de Bühne Janna Hauschildt

Wi speelt an

16. November 18.00 Uhr Hausmannspost

Karten an der Abendkasse

26. November 19.30 Uhr Kurhaustheater

Karten im Vorverkauf Tourismusbüro Bad Bramstedt und an der Abendkasse

16. Dezember 16.00 Uhr Kurhaustheater

Karten im Vorverkauf Tourismusbüro Bad Bramstedt und an der Abendkasse

Wi wörn uns freuen, wenn veele veele Toschauer kommt un wünsch ju veel Spaß.

Svea Brennecke



Kindervogelschießen

Unter dem Motto: Es gibt kein schlechtes Wetter nur schlechte Kleidung stand auch in diesem Jahr das Kindervogelschießen am 25. August.

Nach dem Festumzug durchs Dorf ging es mit viel Freude und Ehrgeiz an die Spiele. Jede Altersgruppe hatte vier Spielstationen zu absolvieren. Im Anschluss ging es für die drei besten jeder Gruppe aufs Siegertreppchen.



Unser Dank gilt Thomas Nadolsky, der

uns, das Würfelhaus und den großen Vulkan, an dem Scheiben herunterrutschen und mit Glück auf einem Feld mit einer hohen Punktzahl liegen bleiben, gebaut hat. Durch Thomas Hilfe haben wir zwei tolle Glücksspiele dazu bekommen.



Die Holzvögel, auf die die großen Jungs und Männer schießen, sponsert jedes Jahr die Firma Offen und Harder.

Auch die Hüpfburg und vor allem das Bullenreiten war bei Jung und Alt sehr beliebt.

Vielen Dank an alle Spender und Helfer sagen

Annika, Ilka, Sille und Lena

Jan T. Martens GmbH



Heizungs- und Lüftungsbau Wartung von Öl- und Gasfeuerungsanlagen Solaranlagen, Sanitärinstallation, Bäder

Tel.: 04192/8192368 · Fax 8192483 Mobil: 0170/3581184

e-mail: martens-gmbh@gmx.de Kieler Straße 138 · 24649 Wiemersdorf





Heino Sadrosny

- Inhaber -

Autohaus Rohse Kieler Str. 89 24649 Wiemersdorf



+49 (0)4192/1462



heino@autohaus-rohse.de



www.autohaus-rohse.de

tsv-wiemersdorf.de





Vogelschießen am 25.08.2018



Vogelschießen Das diesjährige konnte trotz der negativen Wetterprognosen einigermaßen durchgeführt trocken werden. Wobei die Bezeichnung trocken sich nur auf den Regen bezieht[©] Nach einem Umzug, der leider wenig Zuspruch aus der Bevölkerung bekam, ging es vom alten Königspaar in der Bäckertwied zum Sportplatz, um dort die Spiele durchführen zu können.

Dank fleißiger Hände wurde öfters der Vogelmast aufgestellt! An alle kräftigen "Wiemersdorfer" Burschen ein großes Dankeschön!!

Parallel zu den Erwachsenenspielen wurden die Preisverleihungen der und Kinder Jugendlichen durchgeführt. Diese hatten wieder einmal großartige Spiele bewerkstelligen und haben dies mit viel Spaß (konnte man deutlich in den Gesichtern sehen) erledigt und somit auch die tollen Preise verdient.

Hier geht ein großes Lob an Lena und ihr Team!!







Da es bei den Herren sagenhaft gute Schützen gab, wurde der König sehr schnell ermittelt. Die Damen der Schöpfung brauchten ein wenig mehr Zeit, was den Männern aber sehr gut gefiel, denn man konnte diese Zeit bei einem schönen Kaltgetränk genießen.

Danke fürs Catering an Stefan und seine Jungs und allen, die im Hintergrund mitgewirkt haben.

Am Ende des Nachmittags stand dann

das glückliche Königspaar fest:

Ein Hoch auf die Königin Anja Sanchez und den König "Erni" Meyer!





STÄNDIG ANGEBOTE

REICHHALTIGES SORTIMENT

Horst Schulz

Seegenweg 2 • Tel.: 0171 / 36 11 59 0 u. 0 41 92 / 94 90

Öffnungszeiten: Montag bis Freitag von 15.00 bis 19.30 Uhr • Samstag von 9.00 bis 14.00 Uhr



Bei den anschließenden Siegerehrungen der Gewinner von Platz 1-14 kam es wie in den Vorjahren noch zu schönen lustigen Paarungen.





Beim abschließenden Gruppenbild wurde dann die positive Stimmung noch deutlicher©



Am Ende der Veranstaltung kam es dann noch zu einem "Freibier" für alle, welches der König kurzerhand in die Runde geschmissen hat. Das war ganz schön mutig von ihm. Nach ein paar netten Stunden ging dann das Fest zu Ende.

Jetzt könnte man meinen, alles ist gut und es ist doch immer wieder schön, dieses Fest feiern zu können. Aber genau da haben wir die Probleme. Wie am Anfang des Berichtes angemerkt, findet der Umzug kaum Zuspruch und wir

19 22 TSV

Vogelschießen

müssen es hinterfragen, ob dieser noch gewünscht wird, oder ob ein Umzug sich vielleicht mit den Jahren doch überlebt hat.

Auch die Frage muss gestellt werden, wer denn den ganzen Aufbau und Abbau macht. Wenn ich mich da umschaue, sehe ich leider immer die gleichen Personen. Gerade im Bereich des Kindervogelschießens denke ich mir, dass bei 200 angemeldeten Kindern es doch möglich sein sollte, den einen oder anderen Vater auch dafür zu motivieren, hier mit zu wirken. Leider kam nur einer bzw. zwei. Der Zeitaufwand ist doch eher gering und man kann doch ganz deutlich spüren, dass die Kinder Mega-Spaß an den Wettkämpfen haben. Also, gebt euch einen Ruck und macht im nächsten Jahr mit!!

Gruß Bernd



Ferienprogramm



Ferienprogramm Kartbahn Büsum

Es ging wieder an den Start. Am 28.07.2018 konnten wir erstmals das gesamte Starterfeld, bestehend aus 15 Rennkarts, stellen und ein tolles Rennen fahren. Bei top Wetterverhältnissen wurde sich erst einmal mit 8 Runden die Bahn aber sowas von genau angeschaut, um dann im Rennen die richtigen Punkte zum Überholen nutzen zu können.



Nachdem dies von allen Teilnehmern durchgeführt wurde, ging es dann bei den nächsten 12 Runden im Kampfmodus darum, die beste Rundenzeit zu erzielen! Dabei haben sich schon richtige Cracks heraus kristallisiert.



Neuzeitliches Dekorieren · Jalousetten · Markisen · Polstermöbel aus eigener Werkstatt · Möbel · Teppiche · Verlegung von Teppichböden PVC-Böden · Linolium · Parkett



50 Jahre Raumausstatter-Meisterbetrieb

24576 Bad Bramstedt Landweg 27 Telefon 0 41 92 / 22 28

19 22 TSV

Ferienprogramm



Aber dann wurde es spannend, denn gleich im Anschluss stand das offizielle Rennen über die 25 Distanz von Runden auf dem Zettel. Jeder kleine Fehler wurde brutal

von den Mitstreitern bestraft und zum Überholen genutzt! Die verlorengegangene Position dann zurück zu bekommen, war dann umso schwerer. Aber am Ende gab es dann drei fast gleich starke Fahrer mit starken Nerven!

Nachdem dann fast alle verletzungsfrei die Bahn wieder verlassen konnten, schritten wir zur Siegerehrung!





Ich muss wirklich sagen, es war ein toller Tag mit euch! Die anschließende Tour beim Hafenfest in Büsum war dann mit einem leckeren Eis doch ein perfekter Abschluss.

Rennfahrergrüße von Bernd und Bernd ©

Gymnastik



Bericht der Gymnastiksparte mit Eva Pietz

Unsere Eva Pietz hat die Leitung der Gymnastiksparte wieder übernommen. An Monika Brandt ein herzliches "Dankeschön" für die tolle Unterstützung. Unsere Abende werden immer wieder sehr gut besucht und auch während der Ferien wird fleißig geturnt.

Unsere Gymnastikstunden an jedem **Mittwoch** gehen von **19:00 bis 20:30 Uhr** und wer Lust hat, ist bei uns zu jeder Zeit herzlich willkommen.

Unsere Weihnachtsfeier findet am 19. Dezember statt und ich hoffe, dass wir uns im neuen Jahr in alter Frische wieder treffen.

Eine gemütliche Vorweihnachtszeit und ein gesundes und glückliches 2019 wünscht

Edith Venzke





Wir machen nur Transporter, dafür aber richtig!



24576 Bad Bramstedt Kieler Straße 47 Tel.: 0 41 92 / 5004-0

www.harmmobile.de



BERZEUGEN SIE SICH •

Qualität, die man hören kann

vom Anfängerklavier bis zum Konzertflügel



Bei uns finden Sie seit 1980 nur erstklassige neue und gebrauchte Pianos mit traumhaften Klängen.

Musikmöbel · Zubehör · Service · Stimmung

Klanganpassung an Ihre Räumlichkeiten z. B. Laminat, Teppich oder Fliesen



Pianohaus Liebschner GmbH

Seit 1980

Hagen bei Bad Bramstedt, Dorfstr. 27 Tel. 04192/7865 • www.feinerton.de



Die Dienstag-Abend-Fitnessgruppe

grüßt und informiert alle jetzigen und zukünftigen Aktiven ...

Treffpunkt:

immer Dienstagabend in der Halle am Fuhlendorfer Weg Uhrzeit: 20:00 Uhr – 21:00 Uhr

Wir sporten mit Musik
und dazu mal mit dem Ball/ der Matte /
dem Aerostepper / dem Steppbrett /
dem Stab /den Kurzhanteln /
dem großen oder kleinen Pezziball.

Vor der Sommerpause 2018 – am 03.07.2018 – starteten wir zur Radtour, bei Superwetter!





Nach 1,5 Stunden und 28 km endete die Tour.

Auf unserer Terrasse ließen wir den Abend mit einem kleinen

Imbiss und Getränken ausklingen.

Eine große Überraschung war für mich vorbereitet und hiermit an Euch alle nochmals: mein

DANKESCHÖN!





...und jetzt mache ich mir den Spass und schaue in die Zukunft...





wir zählen das Jahr 2038 die Dienstag-Abend-Fitnessgruppe ist umbenannt in: die Dienstag-Nachmittag-Gruppe... unser Motto lautet immer noch:

Wer rastet, der rostet!

es gibt so viele "Sportarten" für unser Alter, zum Beispiel: den Sitztanz





...oder locker vom Hocker





oder flottes walken gehen



oder den Rollator-Tanz

...alsofreut Euch auf die Zukunft ... die wird lustig mit uns !!!

Aber jetzt wünsche ich Euch eine bunte Herbstzeit,



schöne Weihnachtstage und

ein gutes



Neues Jahr

Ute (Adam)

Ferienhäuser Jens Rieve

■ Rhönstraße 13 - 24649 Wiemersdorf



Jens Rieve Stettiner Weg 30 24576 Bad Bramstedt

Telefon 0162 93 40 696 Buchungen 0170 27 44 514 www.ferienhaeuser-rieve.de

Bewegungs

Praxis für Osteopathie & Physiotherapie Freiheit

- Osteopathie
- Krankengymnastil
- Sportphysiotherapie
- Fango / Massage
- Kinesintane
- Manuelle Therapie
- Manuelle Lymphdrainage

SUSAN EGGERSGLÜß

Kieler Straße 42b 24649 Wiemersdorf

Tel.: 04192-90 60 383
Termine nach Vereinbarung

Es gibt 1000 Krankheiten, aber nur eine Gesundheit!

Maler. Solkowsky

breative Wand & Deckengestaltung

Bahnhofstr. 22 24649 Wiemersdorf

Tel: 04192 - 81 47 701 Handy: 0173 - 216 06 61

Email: sven.solkowsky@gmx.net

Sportschützen





Sportschützen TSV Wiemersdorf

Moin, moin an alle.....

Der Herbst hält Einzug in unser Land,

wir haben einen beheizten Schießstand.

Wir würden uns über Neuzugänge freuen,

wir trainieren jeden Dienstag

ab 18:00 Uhr (Jugend ab 12 Jahre),

ab 19:30 Uhr (Erwachsene).



Gefreut haben wir uns rege Beteiligung an unserem traditionellen Pokalschießen. Schaut euch die tollen Ergebnisse an, auf das euer Interesse geweckt wird, beim nächsten Mal auch dabei zu sein.

Rangliste Pokalschießen 2018 Vereine

Herren Gemischt

1.	SGGH Stuvenborn	620,1 Ringe	1.Platz Pokal
2.	SSG Gartenstadt -Herren- I	615,0 Ringe	2.Platz Pokal
3.	SSV Groß Kummerfeld	613,4 Ringe	3.Platz Pokal
4.	Hartenholm / Hasenmoor II	613,4 Ringe	4.Platz Pokal
5.	Seth	608,0 Ringe	
6.	Hartenholmer -SV-	609,2 Ringe	
7.	Schenefelder SG	608,6 Ringe	

Sportschützen



8.	Schützenverein Neumünster	608,2 Ringe			
9.	TSV Wiemersdorf Herren I	605,7 Ringe			
10.	Sportschützen SV Tungendorf	605,0 Ringe			
11.	SG Norderstedt I	604,7 Ringe	Mittelpokal		
12.	Bürgerverein Brachenfeld	604,3 Ringe			
13.	Hartenholm / Hasenmoor I	603,5 Ringe			
14.	Boostedter Schützengilde	603,0 Ringe			
15.	Schützenkameradschaft Schmalfeld	602,1 Ringe			
16.	SV Wankendorf	600,2 Ringe			
17.	Sportschützen Trappenkamp	600,0 Ringe			
18.	SG Norderstedt	596,2 Ringe			
19.	TSV Wiemersdorf Herren II	593,8 Ringe			
20.	SSG Gartenstadt – Herren- II	579,5 Ringe			
21.	Blaue Jungs I	566,4 Ringe			
22.	Blaue Jungs II	539,6 Ringe			
<u>Da</u>	<u>men</u>				
1.	Schützenverein NMS DAMEN	617,5 Ringe	1.Platz Pokal		
2.	SSG Gartenstadt – Damen	608,6 Ringe	2.Platz Pokal		
<u>Jugend</u>					
1.	SSG Gartenstadt -Jugend-	613,6 Ringe	1.Platz Pokal		
2.	Hartenholm -Jugend-	587,6 Ringe	2.Platz Pokal		
3.	SG Norderstedt -Jugend-	586,0 Ringe	3.Platz Pokal		
4.	Seth -Jugend-	584,7 Ringe	Mittelpokal		
5.	TSV Wiemersdorf -Jugend W-	576,4 Ringe			
_					
6.	TSV Wiemersdorf -Jugend M-	543,3 Ringe			

Bester Einzelschütze Herren: **Kay Riemke** vom Schützenverein Neumünster mit **210,6 Ringe**

19 22 TSV

Sportschützen

Bester Einzelschütze Damen: **Petra Reck** von der SG Hartenholm/Hasenmoor mit **209,1 Ringe**

Bester Einzelschütze Jugend: Lara Alberts von der SSG Gartenstadt mit 207,1 Ringe

Rangliste Pokalschießen 2018 Gemeinde

1.	TSV Vorstand	573,8 Ringe	1.Platz Pokal
2.	Musikzug	558,9 Ringe	2.Platz Pokal
3.	Crazy Chicks	545,7 Ringe	3.Platz Pokal
4.	Die Namenlosen	532,8 Ringe	Mittelpokal
5.	Canasta	530,3 Ringe	
6.	Grüne Halle	514,9 Ringe	
7.	Gymnastiksparte E. Pietz	509,5 Ringe	



Unsere Siegerehrung fand das erste Mal mit einem Frühstücksbuffet in der Hausmannspost statt.

Auch wurde unser neues Königspaar mit Hofstaat bekannt gegeben.



Sportschützen





Eine Überweitere raschung gab es für unsere Dörte, sie wurde für 50zig Jahre Mitgliedschaft im Schützensport vom Vertreter des Norddeutschen Schützenbundes. auf **Bundes** und Landesebene geehrt.

Auch dieses Jahr sind wir wieder auf vielen Pokalschießen und Festen Befreundeten Vereinen im ganzen Kreis und darüber hinaus



vertreten gewesen. Wo wir uns auch über die Teilnahme unserer Jugend gefreut haben.

Wir haben erfolgreich an den Kreis- und Landesmeisterschaften sowie an der Kreisrangliste teilgenommen.

Vorschau Termine 2019 Sportschützen

Unsere nächsten Termine für das Pokalschiessen Im Sportlerheim

18. und 19.03.2019 18:30 Uhr bis 21:30 Uhr 26. und 27.03.2019 18:30 Uhr bis 21:30 Uhr

Sportschützen

Wir wünschen allen Lesern schon jetzt ein frohes Weihnachtsfest und guten Rutsch ins neue Jahr.

Eure Sportschützen



Dachstühle - Carports - Holzrahmenbau Fenster und Türen - Dacheindeckung Maurer- und Stahlbetonarbeiten Bauplanung - Bauanträge

Ziegeleiweg 1a * 24649 Wiemersdorf Tel.: 0 41 92 / 88 93 049

> info@offen-und-harder-bau.de www.die-zimmermänner.de



Mo-Fr 8:00-19:00 Uhr Sa 8:00-14:00 Uhr

Bleeck 3·24576 Bad Bramstedt · Tel.: 04192/814114 · Fax: 04192/814115

Musikzug



Hallo liebe Musikzugfreunde,

Hier könnt ihr wieder die letzten Neuigkeiten von uns lesen:

Der absolute Höhepunkt des Sommers war das 19. Internationale Musikfest in Bad Bramstedt.

Bei sehr warmen Temperaturen haben wir viele befreundete Musikerinnen und Musiker getroffen, tolle Konzerte gehört und ordentlich gefeiert.



Auch beim Europäischen Jugendorchester haben wir aktiv mitgewirkt. Max und Xenia Starrost, Pia Kruppa, Bahne Sick und Frederik Loop haben bei den Proben und Auftritten viele Erfahrungen gemacht und neue und alte Freunde getroffen. Das ist eine absolut fantastische Bereicherung und ein wichtiger Bestandteil des Musikfestes.

Für den Festumzug am Sonntag haben wir einige moderne Stück einstudiert. Sie sind bei den Zuhörern (hoffentlich) gut angekommen. Es ist ein tolles Erlebnis an den vielen Zuschauern des Umzuges vorbei zu marschieren. Gänsehaut pur. Sicherlich auch für die Mädels von der Garde, die uns in Gardeuniform begleitet haben und eigens eine kleine Choreografie

19 Zzz TSV

Musikzug

einstudiert haben. Die waren sogar so begeistert, dass sie uns nächste Jahr zum Musikfest nach Saeby begleiten wollen.



Danach ging es in die verdiente Sommerpause.

Zum Vogelschießen starteten wir dann in die zweite Jahreshälfte. Weiter ging es mit unserem zweitem Kurkonzert in Bad Bramstedt.

Als nächster Saisonhöhepunkte stand **Ende September** das **Oktoberfestkonzert** an.

Diesmal gab es eine Premiere: Zum ersten Mal fand das Konzert auf dem Saal der Hausmannspost statt. Neben dem Musikzug der Freiwilligen Feuerwehr Großenaspe und uns spielte auch wieder BTO Light sowie ein kleine Combo um Frederik Loop, die selbst arrangierte Stücke vortrugen und ordentlich zur guten Stimmung auf dem Saal beitrugen. Es hat einen riesen Spaß gemacht und es wurde bis in den frühen Morgen gefeiert.

www.tsv-wiemersdorf.de



Musikzug



Bei den darauffolgenden

Laternenumzügen

in Hardebek, Weddelbrook, Fuhlendorf, Wiemersdorf, Bad Bramstedt und Heidmühlen freuen



wir uns, wie immer, auf die strahlenden Kinderaugen und auf die Stärkungen nach dem Umzug.

Am **06.10.** durften wir das **Oktoberfest** in **Bad Bramstedt** musikalisch begleiten. Eine etwas ungewohnte Situation für uns, da wir für 3 Stunden Musik eingeplant waren und keiner von uns ist es gewohnt länger als maximal 2 Stunden zu spielen. Auch das Zusammenstellen der Stücke war nicht einfach. Letztlich haben wir genug Musikstücke gefunden und auch alle Musiker haben den Auftritt unfallfrei überstanden.

Wir schließen das Jahr am **02.12.** traditionell mit unserem **Adventskonzert** in der Maria-Magdalenen-Kirche zu Bad Bramstedt. Die Fuhlendorfer Feldlerchen möchten zusammen mit uns und Paster Hofmann die Zuhörer auf die Weihnachtszeit einstimmen.

Wie immer freuen wir uns sehr auf dieses Konzert in toller Atmosphäre.

Dazu seid ihr herzlich eingeladen!

So, das waren nun erst einmal die Neuigkeiten vom Musikzug.

Bleibt gesund. Eine besinnliche Vorweihnachtszeit wünscht euch

Euer Musikzug des TSV Wiemersdorf





Der Fußballvorstand berichtet!

Der Super-Sommer 2018 neigt sich dem Ende zu und es fangen langsam die stürmischen Zeiten an.

Auf unserem Sportplatz geht es seit der neuen Saison auch stürmisch zu. Die Ersten-Herren kämpfen sich in der Tabelle (7. Platz) auf und ab. Gegen die Mannschaften, die oben stehen, sehen wir gut aus, holen dort den einen oder anderen Punkt. Gegen die unteren Mannschaften lassen wir den einen oder anderen Punkt liegen. Deswegen liegen wir zurzeit auf Platz 7.







Welcher geht rein?

Auf und davon

Einer gegen alle





Kämpfen bis zum Umfallen.

Gewonnen!

Bei der 2. Herrenmannschaft des TSV läuft der Ball nicht schlecht, zurzeit auf Platz 4. Stürmt weiter so, denn Ihr liegt gut im Wind, um Euch vielleicht ganz nach oben zu pusten, sorry zu spielen!

Fußball



Bei unseren Damen ist auch ein neuer Wind in der Mannschaft, wer ihn sehen möchte, kommt einfach vorbei zu den Spielen.

In unseren Schaukästen werden alle Spiele mit Zeit und Ort bekanntgegeben.

Wenn Ihr Zuschauer Euch auf dem Platz umschaut, könnt Ihr auch unsere neueste Attraktion bewundern: Ein großer Ballfangzaun wurde von den Spielern aufgestellt. "Habt Ihr toll gemacht!"



Wir haben im Laufe der Zeit auf dem Sportplatz viel geschaffen und sind weiterhin im Aufwind.

Tschüß, bis wir uns auf dem Sportplatz sehen! Nur der TSV







Aus







wird



SG BooGro Wie

Eintritt in die Spielgemeinschaft SG BooGroWie

Schon vor der Saison 2018/2019 wurden die Weichen für den Jugendfußball des TSV Wiemersdorf auf Zukunft gestellt. In intensiven Gesprächen mit den umliegenden Vereinen SV Großenaspe und SV Boostedt wurde beschlossen, die Fußballjugend des TSV Wiemersdorf in die SG BooGro zu integrieren. Um einen reibungslosen Übergang zu ermöglichen, wurden schon vor den Ferien Testspiele und Trainingseinheiten der verschiedenen Jahrgänge miteinander absolviert. Dadurch konnten sich die Kinder schon einmal aneinander gewöhnen. Jetzt zum Ende der Vorrunde kann man sagen, dass unsere Kinder in der SG gut aufgenommen wurden und sich wohlfühlen.

Der Schritt, die Jugend in die SG BooGro zu integrieren, wurde notwendig, da es in den meisten Jugendmannschaften leider an Nachwuchs mangelte. Um ein altersgerechtes Spielen zu ermöglichen, musste dieser Weg beschritten werden. In den Mannschaften wurden auch die Eltern rechtzeitig informiert, um Ängste zu nehmen und auf die Probleme hinzuweisen. Die überwiegende Meinung war, ist nicht schön, aber Hauptsache die Kinder können Fußball spielen. Das Ziel haben wir erreicht.

Fußball



Mit diesem Schritt können wir jetzt allen Jahrgängen eine altersgerechte Spielmöglichkeit bieten. Die Jahrgänge der G-, F- und E-Jugend spielen in der neugegründeten **GroWie** (Großenaspe/Wiemersdorf).

Die Trainingszeiten sind:

G-Jugend:	Freitag 16:30 bis 17:30 Uhr	in Großenaspe
F1-Jugend:	Dienstag 18:00 bis 19:00 Uhr Freitag 16:30 bis 17:30 Uhr	in Großenaspe und in Großenaspe
F2-Jugend:	Dienstag 18:00 bis 19:00 Uhr Freitag 16:30 bis 17:30 Uhr	in Wiemersdorf und in Großenaspe
E1-Jugend:	Montag 17:30 bis 19:00 Uhr Donnerstag 17:30 bis 19:00 Uhr	in Großenaspe und in Großenaspe

Die älteren Jahrgänge der D-, C-, B- und A-Jugend spielen in der **BooGroWie**.

Die Trainingszeiten sind:

D1-Jugend:	Dienstag 17:30 bis 19:30 Uhr Donnerstag 17:30 bis 19:30 Uhr	in Großenaspe in Boostedt	und
D2-Jugend:	Dienstag 18:00 bis 19:30 Uhr Donnerstag 18:00 bis 19:30 Uhr	in Großenaspe in Boostedt	und
D3-Jugend:	Dienstag 18:00 bis 19:30 Uhr Freitag 16:30 bis 18:00 Uhr	in Boostedt in Boostedt	und
C1-Jugend:	Mittwoch 17:30 bis 19:30 Uhr Freitag 16:30 bis 18:30 Uhr	in Boostedt in Großenaspe	und
C2/3-Jugend:	Mittwoch 18:00 bis 19:30 Uhr Freitag 17:00 bis 19:00 Uhr	in Boostedt in Großenaspe	und
B1/2-Jugend:	Montag 17:45 bis 19:30 Uhr Mittwoch 17:45 bis 19:30 Uhr	in Boostedt in Großenaspe	und
A1-Jugend:	Montag 19:30 bis 21:00 Uhr Mittwoch 19:30 bis 21:00 Uhr	in Boostedt in Großenaspe	und



Ich möchte hier noch einmal auf die Notwendigkeit des Jugend-Trainers hinweisen. Auch wenn sich jetzt 3 Vereine zusammengeschlossen haben, fehlen doch immer noch engagierte Jugend-Trainer.

Der TSV Wiemersdorf bietet den Interessierten, die Ausbildung zum Jugend-Trainer und übernimmt die Kosten dafür. Die Fußballsparte ist dankbar über alle Freiwilligen und Helfer. Denn nur mit euch ist es möglich, einen Spielbetrieb für die Jugend aufrechtzuerhalten.

Bei allen Fragen rund um den Jugendfußball stehe ich als Ansprechpartner gerne zur Verfügung

Thomas Nadolsky,

Jugendfußballobmann TSV Wiemersdorf Tel: 0160-96028808



Fußball



II. Herren

Sportsfreunde,

meine zweite Saison beim TSV ist in vollem Gange und ich kann ein Resümee über die vergangene geben.

Wir haben die Saison 2017/2018 mit dem 3. Platz



abgeschlossen und so das Saisonziel, den Aufstieg, knapp verpasst. Dennoch kann ich die Jungs rückblickend für diese Saison nur loben. Die Entwicklung, die sie alle gemacht haben ist deutlich zu sehen und erfüllt mich mit Stolz. Aktuell sehe ich Trainingsdefizite, an denen wir arbeiten und die wir definitiv abstellen können, wenn jeder den Willen zeigt und sich fordert.

In den nächsten Wochen treffen wir vom 3. Platz auf die beiden vor uns platzierten und hoffen, dass wir den Sprung an die Spitze schaffen und uns für all die Arbeit belohnen können.

Abschließend möchte ich mich im Namen der Mannschaft bei Familie Scharff, Firma Unirent, für den neuen Trikotsatz bedanken und natürlich bei allen Fans für die ständige Unterstützung!!





Neues von den Altherren!

Ja, wir leben noch! Lange nichts gehört von uns? Es gab auch nicht viel zu berichten.

Aber jetzt: Wer von Euch Lesern ist über 32 Jahre und hat Lust, mit uns eine ruhige Kugel zu schieben?



Wir treffen uns seit zig Jahren jeden **Freitagabend** um **19:00 Uhr** auf dem alten Sportplatz an der Schule. Bis ca. 21.00 Uhr rollt der Ball dann gepflegt durch unsere Reihen bzw. in die Tore.



Mit 8-10-12 Spielern ist unser Kader der Aktiven nicht der Größte, drum:

Auch bei uns bräuchten wir mal wieder frischen Wind, komm mit Deinen Fußballschuhen einfach



vorbei. Im Winter spielen wir in der Halle.

Bei uns geht es nicht um Punkte, sondern um die Lust am Fußballspielen.



Neben unseren sportlichen Aktivitäten machen wir auch Ausfahrten. Dieses Mal begaben wir uns auf einen Pilgerbier-wanderweg.



Inh. Harm Fölster



Kieler Straße 58 24649 Wiemersdorf

harm.foelster@ t-online.de Maienbeeck 29 24576 Bad Bramstedt

Tel.: 04192/2230 Fax: 04192/9699

Fußball





Tschüß bis zum nächsten Training,
Euer Fußballaltherrenmanager Hossi

Bei Nachfragen: Horst Richter Tel. 6128



Bericht Faustball

Nach einer ereignisreichen Feldsaison ohne die ganz großen Topresultate (vielleicht sind wir doch eher Schlechtwetter-faustballer/innen und kamen mit diesem Supersommer nicht so ganz zurecht ;)) starteten wir mit den Herbstferien die Vorbereitungen auf eine nicht minder spannenden Hallensaison. Hier ein Rück- und Ausblick auf unsere Aktivitäten :

U8

Während die männlichen Redakteure (Alex und ich) unserer Sparte den Abgabeschluss gerne überziehen, zeigt sich mal wieder, dass die Mädels deutlich besser organisiert sind und ihren Bericht schon längst fertig haben.

Chapeau, Birgit!

Bericht Birgit:

Im vergangenen halben Jahr hat sich wieder vieles getan. Zur Zeit trainieren ca. 20 Kinder, so dass wir gleich 2 Mannschaften für die Spieltage gemeldet haben.



Um allen besser gerecht zu werden haben wir das Training am Freitag geteilt. Die Kinder bis 5 Jahre trainieren jetzt von **16-17 Uhr**. In dieser Altersgruppe steht die Ballgewöhnung,

aber auch nach wie vor der Spaß an erster Stelle.

Danach kommen die Großen von 17-18:30 Uhr zum Einsatz.

Ein zusätzliches Training findet hier jetzt am **Dienstag** von **16:30-18 Uhr** in Bad Bramstedt statt.



Hier ist mittlerweile jeder in der Lage eine Angabe über die Leine zu spielen, was koordinativ in dem Alter nicht immer einfach ist.

Spieltage hatten wir natürlich auch. Hier sind alle immer mit von der Partie. Mit viel Vorfreude (v.a. auf die Naschis und die Waffeln), wird gerne während der Fahrt schon mal das Taschengeld dafür gezählt.

Selbst der ein oder andere von den ganz Kleinen traut sich dann schon mal mitzuspielen und schafft dann sogar eine Angabe. Wenn daraus dann noch ein Punkt entsteht, ist man als Trainer natürlich völlig aus dem Häuschen.

Zwei Heimspieltage waren auch dabei. Hier möchten wir uns ganz herzlich für die engagierte Mithilfe der Eltern beim Verkauf, Backen, Salat machen usw. bedanken.



Am Ende der Saison

erreichten wir einen 6. und 7. Platz. Hier ist also noch Luft nach oben.

Und wer fleißig trainiert darf sich auch mal belohnen. Dieses Mal ging es in die Tolk-Schau. Ein toller Tag. Wiederholung nicht ausgeschlossen.

Wir freuen uns auf eine tolle und spannende nächste Saison.

Ein großes und ganz herzliches Dankeschön von allen Faustballkindern geht an die Fitnessparte.

Hier haben wir vor kurzem, stellvertretend durch Annelen Dreier, eine großzügige Spende erhalten.

Eure Trainer Olly, Olli, Bello und Birgit

U10, U12 und U14 männlich

Dieses Mal gibt es endlich wieder einen Grund für mich, den Faustballartikel der Vereinszeitung besonders gründlich zu lesen, da es Co-Autor Alex doch







tatsächlich geschafft hat, seinen Bericht noch später als ich meinen fertigzustellen. Ich bin also gespannt, was er zu berichten hat...

Berichte Alex:

U10 m/w

Wie bereits in der vergangenen Hallensaison gingen wir auch in der gerade abgelaufenen Feldsaison mit vier Mannschaften an den Start. Jeweils zwei reine Jungs-und Mädchen-Mannschaften gingen in das Rennen um die Punkte.

Die erste Jungs-Mannschaft spielte eine ganz starke Saison und stand bis vor dem letzten Spieltag auf dem ersten Tabellenplatz, um dann noch ganz knapp abgefangen zu werden. Eine unnötige Niederlage am letzten Spieltag gegen die zweite Mannschaft des Kreisrivalen aus Wakendorf bedeutete am Ende den tollen zweiten Tabellenplatz.

Die drei anderen Mannschaften zeigten auch tolle Ansätze, konnten mit den Mannschaften aus der oberen Tabellenhälfte aber noch nicht ganz mithalten.

Ein Großteil der Kinder wird nun in der bevorstehenden Hallensaison in der Altersklasse U12 starten.

Schauen wir mal was da so geht.

U12 männlich Großfeld

Die abgelaufene Feldsaison auf dem Großfeld verlief für die männliche U12 nicht zufriedenstellend. An keinem der Spieltage konnte die Mannschaft aufgrund anderer Termine auf alle Spieler zurückgreifen. So mussten teilweise Kinder reaktiviert werden, die gar keinen Faustball mehr spielen oder jüngere Spieler aus der U10 halfen aus.

Die Jungs lösten die Aufgaben dann auch hervorragend, aber gegen die anderen spielstarken Mannschaften reichte es so leider nicht. Am Ende reichte es leider nur zum letzten Tabellenplatz, allerdings punktgleich mit dem Vorletzten.

19 Z22

Faustball

Jetzt gucken wir mal was in der Hallensaison so geht.

U14 männlich

In der abgelaufenen Feldsaison starteten wir bei der männlichen U14 mit zwei Mannschaften. Ein Großteil der Spieler hätte noch in der U12 starten dürfen, und dementsprechend waren die Gegner unseren Jungs körperlich überlegen. So landete die erste Mannschaft am Ende auf Platz 4 und die Jungs der zweiten Mannschaft wurden leider Tabellenletzter.

In der bevorstehenden Hallensaison starten wir wieder mit zwei Mannschaften und da die Jungs körperlich und spielerisch zugelegt haben, schauen wir mal was so geht.

Zwei der Jungs (Jonathan Becker und Jannick Saborido-Ozores) konnten sich übrigens für die Landesauswahl der U14 qualifizieren und vertraten Schleswig-Holstein bei den Deutschen Meisterschaften der Landesverbände in Baden-Baden und beim Europapokal in der Schweiz.

Glückwunsch Jungs, weiter so,

Euer Alex

U14 weiblich

Irgendwie nur dabei statt mittendrin – so könnte das Fazit der Feldsaison bei den U14-Mädels lauten. Auch wenn man der jungen Mannschaft, die noch fast 2 Jahre in dieser Altersklasse spielen darf, sicherlich Zeit zur Entwicklung geben muss, fiel schon auf, dass nach einem guten Beginn (6:2 Punkte beim ersten Spieltag) die Leistungskurve in der Feldsaison eher stagnierte. Bei der Ostdeutschen Meisterschaft sah man dann eine deutliche Lücke zu den anderen Mannschaften klaffen. Wie diese zu schließen ist, wird in der Hallensaison eine schwierige Aufgabe werden, da die durch die Hallenzeiten vorgegebenen Trainingszeiten längst nicht von allen immer genutzt werden können und die unter Umständen altersbedingten Sym- und Antipathien innerhalb des Teams hohe Hürden zum erfolgreichen Zusammenspiel bilden.

Viel zu tun also.



Damen

Reichlich Arbeit auch weiterhin bei den Bundesligadamen. Zum wiederholten Male muss von einem enttäuschenden Saisonverlauf gesprochen werden. Außer eines gelungenen Heimspieltages bei dem immerhin der spätere Drittund Viertplatzierte geschlagen werden konnten, reichte es in den übrigen 7 Spieltage nur zu 2 Siegen gegen zum Teil dezimierte Absteigerinnen aus Berlin-Kaulsdorf. In der Summe wirkte das Team speziell in den zahlreichen engen Spielsituationen nicht kompakt, energisch und überzeugt genug um mögliche Erfolge einzufahren, womit man durch die Entwicklung in der 1.Bundesliga zum Zusatzabsteiger wurde und in der nächsten Feldsaison in der Schleswig-Holstein-Liga neu ansetzen muss

In der Hallensaison muss sich das Team in neuer Zusammensetzung in der 2.Bundesliga bewähren. Nach Studiums bedingten Abgängen kooperieren die Mädels mit den Wakendorfer Frauen um eine schlagkräftige Truppe aufzustellen.

I.Herren und Männer35

Den Bericht über die erste Herren muss Alex natürlich höchstpersönlich verfassen, um nicht darauf hinweisen zu müssen, dass mit ihm in der Hinrunde 2:16 Punkte, ohne ihn in der Rückrunde 10:6 Punkte geholt wurden ;)

Berichte Alex:

I.Herren

Tja, was soll man so sagen! Die Luft wird immer dünner! In der abgelaufenen Feldsaison sah es lange nicht sehr gut aus!

Ich habe mir auch schon meine Gedanken gemacht!

Ich war leider nur an zwei Spieltagen dabei, an denen wir nur einen Sieg erringen konnten. An den Spieltagen, an denen ich nicht dabei war, wurde

19 22 TSV

Faustball

der Klassenerhalt gesichert! Ein Wink mit dem Zaunpfahl, sollte ich aufs Altenteil wechseln? Naja, schauen wir mal.

Auf jeden Fall konnte ganz knapp der Klassenerhalt gefeiert werden!

Und das auch nur weil Altstar Olli sein Comeback feierte und der eigentlich verletzte Dorean aushalf.

Jetzt gucken wir mal was in der Hallensaison so geht.

Männer35

Eine weitere Spielklasse bei den Erwachsenen sind die Altersklassen. In diesen Altersklassen kann man sich über Landesmeisterschaften und Regionalmeisterschaften für deutsche Meisterschaften qualifizieren. Weiterhin gibt es in diesen Altersklassen die Möglichkeit, sich über ein Zweitstartrecht mit Spielern anderer Vereine zu verstärken. Diese Möglichkeit nutzten wir und verstärkten uns mit Daniel, Gordon und Matthias.

Durch den Gewinn der Landesmeisterschaft konnten wir uns direkt für die deutschen Meisterschaften Männer35 in Kellinghusen qualifizieren. Dort traten viele ehemalige Bundesliga-und Nationalspieler an.

Wir konnten in unserer Vorrundengruppe Platz 4 von fünf Mannschaften erringen und spielten am Sonntag um die Plätze 7 - 10.

Am Ende sollte Platz 9 in einem ganz starken Teilnehmerfeld herausspringen.

Ein tolles Erlebnis mit einem hohen Spaßfaktor.

II.Herren

Ach ja, ein Topresultat gab´s in der abgelaufenen Feldsaison dann doch: Meistertitel in der Bezirksliga! Zwar ein wenig gewurschtelt, aber am Ende fragt keiner nach dem wie. Jetzt gilt es allerdings in der Bezirksoberliga mal den Klassenerhalt zu feiern und den Ruf als Fahrstuhlmannschaft abzulegen. Zur neuen Saison deutet sich ein völliges Novum für eine Mannschaft aus



unserem Herrenbereich an: Konkurrenzkampf auf allen Positionen. Die Mannschaftsliste ist auf jeden Fall im zweistelligen Bereich angekommen und die Wechseloptionen mannigfaltig, mal sehen ob der Chefcoach damit zurecht kommt ;))))

Hacki

Frank Mielewski - Dipl. Kaufmann Büro für Unternehmensplanungen

Controlling für kleine + mittlere Unternehmen Sanierungs- und Restrukturierungsberatung

> **SWOT-Analysen** Kalkulation Handel + Fertigung Stundenverrechnungssätze Betriebsabrechnungsbogen (BAB) Deckungsbeitragsrechnung

Kostenrechnung

Unterstützung / Begleitung bei Bankgesprächen Liquiditätsplanungen

Soll-Ist-Vergleiche, Prognosen

Unternehmensplanungen

Am Eichenhof 25 24649 Wiemersdorf Tel. 0171 8907675 Tel. 04192 897349 Fax 04192 897359 frank.mielewski@swn-nett.de



C. Offen Tief- und Straßenbau GmbH

04192 - 8919274

Ziegeleiweg 1a, 24649 Wiemersdorf

- Erdarbeiten
 - Pflasterarbeiten
 - Abbrucharbeiten
 - Rohrleitungsbau

info@offen-tiefbau.de





LaTuff





LaTuFF 2019

wieder mit zwei Karnevalssitzungen

Nach dem fulminanten Start mit einer Sitzung in diesem Jahr wird es in 2019 wieder zwei Veranstaltungen mit Programm geben. Die Aktiven werden sich auch dann wieder in ganz besonderer Art und Weise präsentieren! Sollten sich die einzelnen Sparten oder auch andere Gruppen angesprochen fühlen und sich anschließen wollen... Wir würden uns sehr darüber freuen. Sprecht uns einfach an.

Am Samstag, den 23. Februar 2019 um 19.30 Uhr

findet die erste LaTuFF-Veranstaltung mit Programm statt (mit Kartenvorverkauf).

Am Samstag, den 02. März 2019 um 19.30 Uhr

findet die zweite LaTuFF-Veranstaltung mit Programm statt (mit Kartenvorverkauf).

Unsere "halb-großen" und "kleinen" Narren feiern natürlich auch Karneval:

Jugendkarneval, Freitag, 01. März 2019

Kinderkarneval, Sonntag, 03. März 2019

Alle Veranstaltungen finden in der Hausmannspost im MarktTreff Wiemersdorf statt.

Wir freuen uns jetzt schon auf tolle, bunte Veranstaltungen mit Euch allen und wünschen Euch eine fröhliche Adventszeit und wunderbare Weihnachten.

Bleibt auch in 2019 alle schön gesund und behaltet Euren Humor.

LaTuFF und Helau

Euer Vorstand

Kinderturnen



Wann? Jeden Donnerstag in der Grundschule,

ab 15 Uhr, die ca. 4-6-jährigen Kinder,

ab 16 Uhr, dann die Schulkinder

Dieses Jahr war unsere Gruppe zuständig für das Kuchenbüfett beim Vogelschießen!

Danke an alle Helfer und Spender!

Wir werden vom Überschuss mit den Kindern einen Ausflug machen!

Nebenbei waren wir auch im Wald zum Pilze sammeln!

Eure Dörte Jörck

Eltern - Kind - Turnen "Die Kleinen"

Donnerstags von 16:00 Uhr bis 17:00 Uhr findet Eltern-Kind-Turnen für 2- bis 4-jährige Kinder im Sportlerheim statt.

Nach einem Begrüßungslied und anderen Singspielen turnen, klettern, balancieren, springen und hüpfen unsere kleinen Sportler.

Wer Interesse hat, kommt gerne vorbei und schnuppert 'mal rein.



Ansprechpartnerin: Johanna Albrecht, Tel. 8968490





Raus in die Natur!

Mit einigen unermüdlichen Kindern geht es immer mal wieder durch die Feldmark und es bringt ihnen sogar Spaß!

Einmal im Monat wird der Ausflug in die Natur auf Plakaten an der Schulsporthalle und im Kindergarten bekannt gegeben.

Achtet auf die Plakate an Schule und Kindergarten!



Eure Dörte Jörck









In eigener Sache:

Wir trainieren 52 Wochen im Jahr, also auch in den Schulferien, in der **Halle am Sportlerheim.**



Die Trainingszeiten sind:

Unterstufe am

Dienstag von 17:00 – 18:00 Uhr Freitag von 16:30 – 17:30 Uhr

Farbgurte am

Dienstag von 18:00 – 19:30 Uhr Freitag von 17:30 – 19:00 Uhr

Zuschauer und Interessierte sind immer herzlich eingeladen.

Informationen bekommt Ihr bei:

Jens Schüddekopf, Spartenleiter, 04192 3918

Und auf unserer Homepage: www.senshi-dojo.jimdo.com





Herzlichen Glückwunsch!

Wir gratulieren zu den folgenden Ehrentagen ganz herzlich:

zum 85. Geburtstag:

Margarete Brennecke Rita Gansloweit

zum 80. Geburtstag:

Heidi Henschen Gerd Mieling Anke Elster



Annelen Dreier

zum 70. Geburtstag:

Ingeburg Dings-Ohlhoff Robert Jüllig Brigitte Buß Else Delfs

Unser ältestes Mitglied Walter Oppermann wurde 96 Jahre alt!

Allen Geburtstagskindern wünschen wir alles, alles Gute!

Der Vorstand



19 22 TSV

Neue Mitglieder

aus Wiemersdorf

Dr. Greve, Anika
Elser, Andreas
Gießwein, Sofia Maria + Andreas
Holdorf, Karen + Markus + Marika
Hoppe, Matthias
Hünger, Catharina + Mia Sophie
Kaack, Verena
Meyer, Stefanie + Nele Frieda + Henry
Markus
Offen, Berit + Felix Johann
Stein, Marco
Stölting, Timo
Torlinski, Björn Rudolf
Tugay, Günnur + Egemen + Elif
Weiß, Ole

aus Bad Bramstedt

Honken, Torge
Pabst, Pete Gerlatzek, Tjark Bleicke
Harm, Bennet
Huß, Vivien
Koop, Andre
Kassek, Thorben
Schulz, Nico
Vogt, Alexander

aus Bimöhlen

Plack, Maximilian

aus Großenaspe

Baltruweit, Pierre Heller, Dennis Hübscher, Timo

aus Hagen

Verhoeven, Bryan Matthew

aus Hardebek

Krüger, Niklas Todt, Till Jean

aus Hitzhusen

Bolsmann, Alexander

aus Hohenwestedt

Schwerdtfeger, Karl Hartwig

aus Neumünster

Behnsen, Vanessa Schumann, Amelie

Abschied





Wir trauern um

Hans-Jürgen Dreier

Danke ... Trainer

Diese beiden Worte sagen eigentlich alles, was es noch zu sagen gibt oder auch zu schreiben gäbe.

Lieber Hans-Jürgen Dreier, Medizinischer Fitnesstrainer des TSV Wiemersdorf,

mit Deiner ruhigen, besonnenen, fröhlichen – man kann sogar sagen: liebevollen Art warst Du stets bereit, Deinen Trainingsteilnehmern ein offenes Ohr, einen guten Gedanken oder auch ein leckeres Rezept zu schenken.

In der TSV-Zeitschrift hast Du Dein Erlerntes regelmäßig in ausführlichen Berichten zu den Themen Sport, Körper, Ernährung und Fitness weitergegeben.

Mit Deiner Donnerstags-Frauengruppe hast Du es genossen, zu Weihnachten auch mal "Wichteln" als Training anzuerkennen.

Dein Steckenpferd – und man hatte das Gefühl auch Herzensanliegen – ist die ganze Fitnessgruppe gewesen. Kein Körperteil war Dir fremd, ob Muskeln,

19 22 TSV

Abschied

Sehnen, Bänder oder Gelenke, alle kanntest Du beim Namen und wenn man genau hinhörte, dachte man, Du kennst es sogar persönlich.

Mit dieser ganz besonderen Art hast Du fast jede Hüfte, Nacken, Knie, Rücken, Ellenbogen, Handgelenk – ach, Dir würden noch unzählige weitere Körperteile einfallen – wieder in die Beweglichkeit und noch wichtiger in die Schmerzfreiheit trainieren lassen.

Die erste Übung und auch eine der wichtigsten zur Stabilisierung der Mitte – denn das ist das Zentrum eines gesunden Trainings – waren und sind die bei Deinen Schützlingen sehr beliebten "Bauchaufzüge". Hatte man diese geschafft, ist Dir auch kein noch so kleines Detail entgangen, die nachfolgenden Übungen richtig durchführen zu lassen. Kommentiert mit den Worten: "Die Fußspitzen nach außen drehen", "Den Po nach unten drücken", "Ganz langsam – alle Muskeln sollen arbeiten" und natürlich immer "Bauch rein und Bauchmuskeln anspannen" und "Bei der Entspannung ein- und bei der Anspannung ausatmen".

Aber das Allerallerwichtigste beim Training – und so werden wir Dich vermissen und in schönster sportlicher Erinnerung behalten – und das nicht nur, wenn wir voller Stolz an Deinem Steckenpferd weiter trainieren – ist:

"Auch wenn's schmerzt - immer Lächeln."

In diesem Sinne machen wir weiter, für uns und unseren TRAINER:

Danke, lieber Hans-Jürgen, Dir und Deiner Familie für diese unvergessliche Zeit und vieles mehr...

Deine Fitnessgruppe und der Vorstand des TSV

Abschied



Abschied nehmen mussten wir auch von unseren verstorbenen Mitgliedern

Jutta Eisermann Hans Sievers Hans-Jürgen Dreier

Ob als aktive oder passive Mitglieder – wir werden sie in guter und dankbarer Erinnerung behalten.

Der Vorstand



Kontaktdaten

Vorstand des TSV Wiemersdorf

Funktion	Name	Straße	Ort	Telefon
1.Vorsitzender	Bernd Rieve	Wiesenweg 6	Wiemersdorf	9061152
2. Vorsitzender	Dörte Jörck	Dorfstr. 1	Wiemersdorf	6976
Schriftführerin	Telse Baasch	Vierthorn 2	Wiemersdorf	8192804
Kassenwart	Rolf Saggau	Kieler Str. 130	Wiemersdorf	6107
Beisitzer	Michael Loop	Bahnhofstr. 6	Wiemersdorf	5118
Beisitzer	Christian Schmok	Neue Dorfstr. 3	Wiemersdorf	3760
Beisitzer	Bernd Schümann	Neuer Weg 1	Wiemersdorf	4163
Jugendwart	Ilka Boll	Wiemersdorfer Weg 10	Fuhlendorf	8190602
	Susanne Greth	Osterdoor 10b	Wiemersdorf	818439
Kinderschutz	Christian Schmok Alexandra Neumann	Neue Dorfstr. 3 Claustal 1	Wiemersdorf Wiemersdorf	3760 8191312
Medienwart	Julia Fahrentholz- Starrost	Assbrook 5	Wiemersdorf	2010088
Homepage, Internet und Vereinsnachrichten				
Homepage	Daniel Harms	Dorfstr. 5a	Wiemersdorf	daniel@
Internetan- sprechpartner	Daniel Harms	Dorfstr. 5a	Wiemersdorf	protone- media.de
Vereinszeitung	Julia Fahrentholz- Starrost	Assbrook 5	Wiemersdorf	2010088

www.tsv-wiemersdorf.de



Kontaktdaten



Spartenleiter oder Ansprechpartner der einzelnen Sparten

Sparte	Name	Straße	Ort	Telefon
Badminton	Gerhard Jörck	Dorfstr.14a	Wiemersdorf	7652
Boule	Fritz Schulz	Stettiner Weg 8	Wiemersdorf	2790
Faustball	Hans-Christian Jörck	Dorfstr. 3	Wiemersdorf	0176 29997799
Fitness-Gruppe	Ute Adam	Mittelweg 5	Wiemersdorf	897366
Fitness	Dörte Jörck	Dorfstr. 1	Wiemersdorf	6976
Fußball	Stefan Zielinski	Kieler Str. 118	Wiemersdorf	2196
Gymnastik	Eva Pietz	Bäckertwied 13	Wiemersdorf	2734
Karate	Jens Schüddekopf	Kieler Str. 129	Wiemersdorf	3918
Kinderturnen	Dörte Jörck	Dorfstr. 1	Wiemersdorf	6976
Kleinkinder- turnen	Johanna Albrecht	Kieler Str. 86	Wiemersdorf	8968490
Krabbelgruppe	Berit Offen	Dorfstr. 21b	Wiemersdorf	2069218
Musikzug	Hans-Markus Jörck	Kieler Str. 154	Wiemersdorf	8575
Schützen	Wolfgang Julius	Am Eichenhof 5	Wiemersdorf	0175 1115182
Step Aerobic	Ivonne Auschner	Fuhlendorfer Weg 3a	Wiemersdorf	9061025
Theater	Andrea Sick	Bahnhofstr. 48	Wiemersdorf	7223
Tischtennis	Jens Vöge	Kieler Str. 3	Fuhlendorf	8192615

Platzwart: Frederik Babel, Tel. 0162 2179198





Mitgliedsbeiträge pro Monat

Kinder und Jugendliche (bis 21 Jahre)	3€
Passives Einzelmitglied (ab 21 Jahre)	4€
Aktives Einzelmitglied (ab 21 Jahre)	6€
Ehepaar als passive Mitglieder	6€
Ehepaar als aktive Mitglieder	8€
Familienbeitrag	10 €

Impressum

Herausgeber: TSV Wiemersdorf

Anzeigen: Bernd Rieve

Redaktion und Gestaltung: Julia Fahrentholz-Starrost

Druck: druckwerk, Neumünster

Mitgliedsanträge auf: tsv-wiemersdorf.de





Dorfstraße 8 (direkt an der B 206), 24640 Hasenmoor www.der-tanzhase.com



der-tanzhase@web.de

Restaurant

Die ideale Lokalität für Ihre Feierlichkeit mit bis zu 150 Personen. Gern auch ganz privat als "Geschlossene Gesellschaft".





Hotel

Einzelzimmer Doppelzimmer Familienzimmer



Tanz-Bar

Jeden Freitag und Samstag Tanzveranstaltungen mit DJ

04195 / 991 991



